



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 декабря 2015 года, № 234 (6387)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четвертом пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



3 декабря 2015 года в городе Ташкенте открылось четвертое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошев.

Сенаторы начали свою работу с рассмотрения вопроса «Об амнистии в связи с двадцать третьей годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», внесенного в верхнюю палату парламента Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан.

Участники заседания отметили, что принятие акта об амнистии по случаю двадцать третьей годовщины Конституции Республики Узбекистан является еще одним ярким проявлением гуманности нашего государства, в котором права и свободы человека являются высшей ценностью, сутью и содержанием прово-

2 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Социальная защита — главный приоритет

В проходящем в столице очередном пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан члены верхней палаты парламента рассматривают целый ряд важнейших вопросов, направленных на дальнейшую реализацию демократических, рыночных реформ, укрепление гарантов надежной защиты прав, свобод и законных интересов человека.

Сенаторы особо подчеркнули, что в Узбекистане человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью. Это положение закреплено в Конституции Республики Узбекистан, которая 23 года служит надежной правовой основой осуществляемых преобразований. Реформы в социально-экономической, политической сферах направлены

главным образом на повышение уровня жизни населения, наиболее полное обеспечение конституционных прав граждан.

О сути и значении рассмотренных в первый день пленарного заседания документов в интервью нашему корреспонденту рассказывают члены Сената Олий Мажлиса.

2 стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ОБ АМНИСТИИ В СВЯЗИ С ДВАДЦАТЬЮ ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНОЙ ПРИНЯТИЯ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с представлением Президента Республики Узбекистан в связи с двадцать третьей годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан, руководствуясь принципом гуманизма, на основании пункта 10 статьи 80 и пункта 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Освободить от наказания осужденных:

а) женщин;

б) лиц, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет;

в) мужчин старше 60 лет;

г) граждан иностранных государств;

д) инвалидов I и II групп, а также лиц, которые не более чем за один год до вступления настоящего Постановления в силу установленном законом порядке признаны страдающими тяжелыми

заболеваниями, препятствующими отбытию наказания.

2. Освободить от наказания лиц, совершивших преступления по неосторожности, а также впервые осужденных лиц, совершивших умышленные преступления, не представляющие большой общественной опасности, или менее тяжкие преступления.

3. Освободить от наказания осужденных к лишению свободы, остаток срока наказания которых не превышает двух лет и шести месяцев, приговоры в отношении которых вступили в законную силу до дня опубликования настоящего Постановления.

4. Перевести в колонии-поселения лиц, осужденных к лишению свободы, неотбытая часть наказания которых на день опубликования настоящего Постановления составляет менее трех лет и шести месяцев.

5. Прекратить все дела о преступлениях, совершенных

лицами, перечисленными в пункте 1 настоящего Постановления.

6. Не распространять:

а) действие настоящего Постановления в отношении лиц, осужденных к длительному или пожизненному сроку лишения свободы; признанных особо опасными рецидивистами;

б) действие пункта 1 настоящего Постановления в отношении лиц, совершивших преступления, предусмотренные пунктом «д» части третьей статьи 104 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, а также особо тяжкие преступления;

в) действие пункта 3 настоящего Постановления в отношении лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьей 97 и

пунктом «д» части третьей статьи 104 Уголовного кодекса Республики Узбекистан;

г) действие пунктов 1—3, 5

настоящего Постановления в отношении лиц, совершивших преступления, предусмотренные статьями 167, 168 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, и не возместивших полностью причиненный материальный ущерб.

7. Осужденные, освобожденные в соответствии с настоящим Постановлением от основ-

ного наказания, от дополнительных наказаний не освобождаются.

8. Соответствующим комитетам и комиссиям Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан обеспечить непосредственное участие сенаторов и депутатского корпуса в реализации общественного контроля и прозрачности процедур применения настоящего Постановления.

9. Возложить на Кабинет Министров Республики Узбекистан ответственность за реализацию настоящего Постановления.

10. Настоящее Постановление вступает в силу со дня опубликования и подлежит исполнению в течение трех месяцев.

Председатель
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ИУЛДОШЕВ

Город Ташкент,
3 декабря 2015 года.

«СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»

Весомый вклад малого бизнеса

Как отмечено на заседании Кабинета Министров по итогам III квартала, обеспечение макроэкономической стабильности, дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики за счет расширения и углубления структурных преобразований, модернизации и активной диверсификации отраслей промышленности позволили за истекшие девять месяцев текущего года не только обеспечить высокие темпы экономического роста, но и увеличить объемы экспорта продукции с маркой «Сделано в Узбекистане».

Возрос объем экспортных поставок и на предприятиях Андижанской области.

Основным фактором повышения конкурентоспособности экономики региона стали модернизация производственных мощностей, внедрение современных технологий, на основе которых наращивается производство экспортно-ориентированной продукции. Примечательно, что в увеличение общего объема экспорта весомый вклад вносят субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

В их числе ООО «Антекс» Шахриранского района, являющееся одним из крупных предприятий-экспортеров. За счет проведенной здесь модернизации увеличились объемы выпуска качественной пряжи. С учетом филиалов, расположенных в Пайтуге, Чинабаде и Коканде Ферганской области, в обществе с

ограниченной ответственностью трудятся более 2,5 тысячи человек. За сутки здесь производят до 1 100 тонн пряжи. Продукция полностью отгружается на экспорт. В географии поставок значатся

Россия, Китай и ряд других стран.

— В основном у нас работает молодежь — выпускники колледжей, — говорит начальник цеха Кенжабай Абдураззаков. — Под началом опытных

мастеров ребята быстро освоили современное оборудование.

В эти дни идут строительно-монтажные работы в новом филиале, расположенном в Булакбашинском районе. Его

ввод в эксплуатацию намечен к концу года. С запуском производства будут трудоустроены еще 200 человек.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.



Фото Х. Арабабаева.

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Достойный труд — основа достойной жизни

Сильная социальная защита является одним из приоритетных направлений «узбекской модели» развития и обеспечивает в обществе стабильность, неуклонный рост благосостояния населения. В процессе последовательно осуществляемых в республике под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ успешно реализованы меры по повышению общественной активности граждан, расширению их участия в проводимой в стране созидательной работе.

Свидетельством глубоких качественных изменений, произошедших в Узбекистане, является тот факт, что на текущее содержание и развитие социальной сферы ежегодно направляется

около 60 процентов всех расходов Государственного бюджета. При этом в претворении в жизнь социальной политики, создании условий на предприятиях, организациях и учрежде-

ниях на уровне современных требований особое внимание уделяется последовательному совершенствованию механизма обеспечения трудовых прав и свобод граждан.

За годы независимости в Узбекистане коренным образом

изменилась суть социально-трудовых отношений: создана их правовая и демократическая основа, открыты широкие возможности для

взаимодействия между государством, профсоюзами и работодателями на основе социального партнерства.

3 стр.



«Профессиональные союзы выражают и защищают социально-экономические права и интересы работников».

Из статьи 59 Конституции Республики Узбекистан

ФАКТЫ дня

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» признана самой пунктуальной авиакомпанией, выполняющей международные рейсы в аэропорту «Сочи». Авиационный холдинг «Базэл Аэро» — оператор аэропортов «Сочи», «Краснодар», «Анапа» и «Еленджик» — определил победителя, выполнившего рейсы в эти воздушные гавани. Компания «Базэл Аэро» также вручила НАК «Узбекистон хаво йуллари» грамоту за вклад в развитие авиаперевозок в регионе в период летней навигации нынешнего года.

В Бешарыкском районе Ферганской области запущено предприятие по выпуску угольных брикетов. Смонтированное здесь оборудование позволяет ежечасно производить до 15 тонн продукции. Это уже четвертое по счету производство, введенное в строй с начала года в системе Ферганского регионального дистрибуторского центра АО «Узбеккумир». На сегодняшний день завершена подготовка проектно-сметной документации по созданию еще одного аналогичного предприятия в Алтыарыкском районе.

В Бухаре начала действовать детская площадка «Ucell — территория радости». Специалисты ООО «Инфра-нет Азия» при финансовой поддержке сотовой компании создали здесь для детей все условия для развлечения и занятий спортом. На площадке с искусственным покрытием установлены качели, лыжный имитатор, турник, гимнастическая горка и другое оборудование.

В настоящее время в Самаркандской области функционирует более 430 ветеринарных пунктов. За десять месяцев текущего года на капитальный ремонт и оснащение современным оборудованием ряда территориальных подразделений данной службы было направлено в общей сложности 450 миллионов сумов. Кроме того, 70 специалистов прошли курсы повышения квалификации в столичном аграрном университете.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четвертом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 стр.

Определен порядок применения постановления Сената, в котором устанавливается процедура судебного рассмотрения дел и материалов в отношении лиц, подлежащих освобождению от уголовной ответственности и наказания по акту амнистии. При этом предусматривается активное участие сенаторов, депутатов Жогары Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгаша народных депутатов областей, города Ташкента, районов и городов, региональных представителей Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека в осуществлении общественного контроля за применением постановления об амнистии, а также обеспечением прозрачности процедур его исполнения.

Предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на социальную адаптацию и защиту лиц, освобождаемых от наказания. Далее сенаторы рассмотрели Государственный бюджет Республики Узбекистан, бюджеты государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год.

Сенаторы отметили, что главный финансовый документ страны — Государственный бюджет Республики Узбекистан, бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год разработаны на основе определенных Президентом Республики Узбекистан приоритетов, целей и задач по последовательному продолжению процессов реформирования и модернизации экономики, сохранению баланса основных макроэкономических показателей, коренному повышению роли частной собственности, обеспечению надежной защиты частного предпринимательства, развития фермерского движения в целях обеспечения устойчивого экономического роста и стабильности в стране.

Основные направления бюджетно-налоговой политики, а также основные макроэкономические показатели будущего года предусматривают рост ВВП на 7,8 процента. В ходе обсуждения главного финансового документа страны сенаторы отметили последовательное сохранение тенденции социальной ориентированности Госбюджета. Так, доля социальных расходов Государственного бюджета составляет 59,2 процента. В параметрах Госбюджета предусматривается увеличение расходов на социальную поддержку населения, финансирование строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения высших учебных заведений, укрепление материально-технической базы общеобразовательных школ и дошкольных учреждений.

В условиях продолжающегося глобального финансово-

объема всех капиталовложений на 9,6 процента, а также в целях финансовой поддержки приоритетных отраслей экономики предусматривается выделение средств из Государственного бюджета на сумму 4,5 триллиона сумов, или 2,1 процента ВВП.

Налого-бюджетная политика на 2016 год направлена на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое обновление производства, а также ускоренное развитие дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, развитие агропромышленного комплекса, обеспечение роста экспорта и повышение конкурентоспособности экономики страны.

Основными приоритетами в области налоговой политики остаются дальнейшее снижение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и население, упрощение системы налогообложения, стимулирующие устойчивый рост экономики, обеспечение сбалансированности бюджетной системы путем укрепления доходной части местных бюджетов.

В целях снижения налоговой нагрузки на доходы населения предусмотрено сокращение ставки налога на доходы физических лиц по второй шкале налогообложения с 8,5 до 7,5 процента, что позволит увеличить доходы населения дополнительно на сумму 235 миллиардов сумов.

В 2016 году предусматривается снижение ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий сферы услуг с 6 до 5 процентов, что позволит увеличить долю услуг в ВВП с 54,5 процента до 55,5 процента, как это предусматривается Программой развития сферы услуг в Республике Узбекистан на 2012–2016 годы.

В ходе обсуждения главного финансового документа страны сенаторы отметили последовательное сохранение тенденции социальной ориентированности Госбюджета. Так, доля социальных расходов Государственного бюджета составляет 59,2 процента. В параметрах Госбюджета предусматривается увеличение расходов на социальную поддержку населения, финансирование строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения высших учебных заведений, укрепление материально-технической базы общеобразовательных школ и дошкольных учреждений.

В условиях продолжающегося глобального финансово-

экономического кризиса, сокращающейся инвестиционной активности и падения темпов роста в большинстве стран мира в Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2016 год предусматривается обеспечение неуклонного роста реальных доходов ибережений, уровня жизни населения. При этом предусматривается дальнейшее повышение размеров заработной платы, стипендий, социальных пособий и пенсий в размерах, отражающих темпы инфляции, усиление адресности социальной поддержки нуждающихся семей, а также повышение эффективности использования бюджетных средств.

Сенаторы приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан, бюджеты государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год.

Затем был рассмотрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год». По мнению участников пленарного заседания, реализация настоящего закона создаст нормативно-правовую базу для обеспечения исполнения основных направлений принятой налоговой политики на 2016 год и обеспечит необходимые условия для эффективного осуществления программ социально-экономического развития республики. Закон одобрен сенаторами.

На пленарном заседании также была рассмотрена и одобрена Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год, представленная Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Было отмечено, что параметры программы разработаны исходя из задач, обозначенных в докладе Президента Республики Узбекистан на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

Данная программа имеет важное значение для социально-экономической жизни страны и нацелена на осуществление комплексных и взаимоувязанных мер по обеспечению занятости населения путем задействования потенциала территорий и отраслей экономики, рационального использо-

вания трудовых ресурсов с учетом демографических факторов и структурных преобразований в экономике.

В программе в разрезе районов и городов определены параметры создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2016 году с учетом численности выпускников средних специальных учебных заведений, расширены и отдельно выделены направления создания рабочих мест путем организации малых промышленных зон, развертывания рабочих мест. Предусматривается использование новых методов трудоустройства населения, в том числе женщин, инвалидов и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке, и прежде всего молодежи, ее широкого вовлечения в предпринимательскую деятельность.

Особое место в программе занимают меры по повышению роли малого бизнеса в создании рабочих мест, в том числе за счет развития семейного предпринимательства, ремесленничества, улучшения деловой и инвестиционной среды, расширения доступа предпринимателей к кредитным и материально-сырьевым ресурсам, предоставления широких льгот малым предприятиям, принимающим на работу выпускников колледжей.

Предусматриваются меры по повышению эффективности и полному выполнению трехсторонних договоров между предприятиями (работодателем), выпускниками образовательных учреждений и родителями, усилению эффективности деятельности комиссий по вопросам трудоустройства, организованных при местных администрациях.

В программе определяются конкретные задачи органов государственного и хозяйственного управления, Кенгаша народных депутатов районов и городов, хокимиятов всех уровней по созданию рабочих мест, трудоустройству населения. В целом в соответствии с программой в 2016 году предусмотрено трудоустроить 992,7 тысячи человек, из них 511,5 тысячи выпускников образовательных учреждений.

Сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «Об электронном правительстве». Отмечалось, что данный правовой акт направлен на дальнейшее повышение эффективности деятельности государственных органов, совершенствование системы предоставления государственных услуг населению, физическим и

юридическим лицам посредством широкого использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

Закон закрепляет такие принципы организации деятельности «электронного правительства», как: открытость и прозрачность деятельности государственных органов; равный доступ заявителей к электронным государственным услугам; обеспечение информационной безопасности и др.

Закон расширяет возможности широкого применения электронного документооборота, в том числе на основе принципа «одно окно», предусматривает создание эффективных механизмов обратной связи с населением и субъектами предпринимательства, развития системы электронных государственных закупок и др.

Законом определяются полномочия, функции Кабинета

правительства» станет следующим важным шагом в области развития системы предоставления электронных государственных услуг, создаст правовую основу для дальнейшего упрощения различных административных процедур, обеспечения открытости и прозрачности, повышения эффективности деятельности органов государственной власти и управления. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «Об утверждении Таможенного кодекса Республики Узбекистан».

Было отмечено, что Таможенный кодекс в новой редакции разработан в целях дальнейшего системного развития единой и унифицированной законодательной базы таможенного дела, обеспечения единогообразного применения

портных средств в коммерческих и некоммерческих целях, а также товаров через таможенную границу трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи. Введены новые формы таможенного контроля.

Большое значение будет иметь внедрение современных форм взаимодействия участников внешнеэкономической деятельности с таможенными органами, основанных на использовании информационно-коммуникационных технологий.

Так, нормативно закреплен порядок функционирования Единой автоматизированной информационной системы государственного таможенного контроля, предусматривающей единство и взаимодействие таможенных органов. Это будет способствовать значительному облегчению прохождения процедур таможенного оформления товаров участниками внешнеэкономической деятельности.

Как отмечалось на заседании, принятие Таможенного кодекса в новой редакции станет важным фактором повышения эффективности внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, ограджающей внутренний рынок от не-качественной и контрафактной продукции, создания дополнительных благоприятных организационно-правовых условий для выхода хозяйствующих субъектов, отечественных производителей, в том числе предприятий малого бизнеса и предпринимательства, на мировые рынки. Закон одобрен сенаторами.

Далее был рассмотрен и одобрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан в связи с принятием Таможенного кодекса Республики Узбекистан». Этим нормативно-правовым актом внесены соответствующие изменения в законы «О сертификации продукции и услуг», «О рациональном использовании энергии», «О внешнеэкономической деятельности», Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, ряд других актов законодательства.

На этом первый день работы четвертого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Министров, органов государственной власти и управления в центре и на местах, оказывающих электронные государственные услуги, а также права граждан, физических и юридических лиц в этой сфере. Устанавливается порядок функционирования, основные инфраструктурные элементы «электронного правительства».

Выступившие в ходе заседания сенаторы отмечали, что благодаря созданной в Республике Узбекистан нормативно-правовой базе в сфере информационно-коммуникационных технологий в настоящее время функционируют Правительственный портал Республики Узбекистан, Единый портал интерактивных государственных услуг, предусматривающий оказание более 250 их видов, в том числе услуг по регистрации бизнеса через интернет.

По мнению сенаторов, вступление в силу Закона Республики Узбекистан «Об элект-

ронном правительстве» станет важным фактором повышения эффективности внешнеэкономической деятельности.

Кодекс подробно, на основе норм прямого действия, регламентирует все виды таможенных режимов и процедур, приведенных в соответствии с международными стандартами таможенного оформления грузов.

В Кодексе упрощены процедуры, существенно сокращены сроки, установленные для принятия решения должностными лицами таможенных органов по вопросам, связанным с выдачей различных разрешительных документов, прохождением таможенных процедур при декларировании и оформлении товаров, в том числе до их поступления на таможенную территорию.

Значительно оптимизирован порядок перемещения транс-

Социальная защита — главный приоритет

1 стр.

Фаррух ДАДАХОДЖАЕВ, председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса:

— По представлению главы государства Сенат принял постановление об амнистии в связи с 23-летием Конституции Республики Узбекистан. Акт амнистии является высшим проявлением гуманизма, одним из важных критериев обеспечения прав человека. Он отражает не только приоритетные принципы демократического государства, но и свойственные нашему народу толерантность и милосердие, стремление к миру и стабильности в обществе. Важно не изолировать человека, а достичь осознания каждым, кто встал на путь преступления, понимания сути содеянного, неотвратимости наказания и необходимости искреннего раскаяния. Данной идеей пронизаны все осуществляемые в нашей стране политики и макроэкономические реформы.

Сайдера АБДИКАРИМОВА, член Сената Олий Мажлиса (Хорезмская область):

— С первых лет независимости в реализации государственной политики особое внимание уделяется повышению роли женщины в обществе, защите ее интересов, обеспечению занятости, охране материнства и детства. Женщина — это прежде всего

заботливая мать и хранительница семейного очага. От нее зависит многое. Принятый сегодня акт амнистии освобождает от ответственности и наказания женщин, преступивших закон и раскаявшихся. Необходимо отметить, что постановлением об амнистии предусмотрено также помилование лиц до 18 лет. Помочь осужденному молодому человеку в самый важный период его жизни, когда формируется характер, мировоззрение, чтобы он мог начать свою жизнь с чистого листа и наполнить биографию новым содержанием — благое дело. Принятый акт амнистии, вобрав в себя идеи доброты и гуманизма, несомненно, принесет радость в тысячи домов, предоставляя оставшимся шанс для полноценного возвращения в общество.

Пахридин МАТКАРИМОВ, член Сената Олий Мажлиса (Наманганская область):

— Государственная налоговая политика в 2016 году предусматривает дальнейшее снижение налоговой нагрузки. Вновь в центре внимания находятся предприниматели, фермеры, которые благодаря широкому спектру льгот и преференций играют все большую роль в пополнении государственной казны. Устранение преград и ограничений, предоставленные свободы на пути развития частной собственности обеспечивают сохранение высоких темпов роста макроэкономических показателей и рост благосостояния насе-

ления. Так, в предстоящем году вновь снижается ставка налогового платежа для микрофирм и малых предприятий сферы услуг с 6 до 5 процентов, что позволяет освободившимся 58,4 миллиарда сумов инвестировать в дальнейшее развитие сферы. Сенаторы подчеркнули необходимость установления строгого государственного, парламентского, общественно-контроля за их реализацией. Ведь это основа дальнейшего процветания страны.

Ёлкин КАБУЛНИЯЗОВ, член Сената Олий Мажлиса (Самаркандская область):

— Сегодня мы утвердили представленную правительством Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на предстоящий год. Это уникальный документ, подтверждающий именно социальные, человеческие ориентиры государственно-политики. В ней всемерно учтены потребности рынка труда и его потенциал. При этом приоритетом определено конституционное право каждого на труд, гарантия этого права особенно для социально уязвимых категорий граждан. Именно поэтому ежегодно Олий Мажлис рассматривает и утверждает программу, осуществляя системный парламентский контроль ее реализаций. На ее основе ежегодно создается около миллиона новых рабочих мест. А значит, укрепляется

социальная защищенность граждан, растет семейный достаток.

Тожибар ЮЛДАШЕВА, член Сената Олий Мажлиса (Андижанская область):

— На настоящее время рынок труда укрепляется за счет появления молодых современных кадров, владеющих компьютерными технологиями, современными профессиями. Колледжи, вузы формируют свои учебные программы исходя из реальных потребностей экономики. Ежегодно они выпускают около полумиллиона юношей и девушек. Поэтому важно, чтобы каждый из них, покинув стены учебного заведения, получил работу в соответствии с полученной специальностью. И это одно из главных направлений утвержденной сенаторами программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год. Предусмотрено трудоустройство свыше 511 тысяч выпускников колледжей и вузов. Для этого будут задействованы новые подходы, разработаны специальные мероприятия в разрезе каждого города и района.

Участники пленарного заседания Сената Олий Мажлиса продолжают работу по рассмотрению документов, которые послужат основой дальнейшего углубления демократических рыночных реформ.

Фирюза КУБАРЕВА.

МЕРОПРИЯТИЯ Результат совместных усилий

<p

4 декабря 2015 года

Достойный труд — основа достойной жизни

1 стр.

Воплощением гарантированной Конституцией прав каждого человека на труд, свободный выбор профессии и справедливые условия труда являются нормы Трудового кодекса и других принятых в республике нормативно-правовых актов, регулирующих социально-трудовые отношения. Кроме того, Узбекистанratифицировал 13 конвенций МОТ, в республике последовательно реализуется комплекс мер, направленных на их исполнение.

Усилия профсоюзных организаций сконцентрированы на защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников, особенно молодежи и женщин, содействии им в получении профессии, обеспечении занятости населения и создания достойных условий труда. Особое значение в деятельности также придается повышению правовой культуры населения, что в совокупности служит важным фактором защиты трудовых, социально-экономических, духовно-интеллектуальных прав граждан, соблюдению баланса интересов в обществе.

Одним из важнейших документов, направленных на достижение указанных целей, является Генеральное соглашение по социально-экономическим вопросам на 2014–2016 годы между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой. В соответствии с ним действуют усовершенствованные 95 отраслевых, 14 территориальных соглашений. Непосредственно на предприятиях, в организациях и учреждениях действует 113 тысяч коллективных договоров. На сегодняшний день более 98,1 процента юридических лиц, использующих труд членов профсоюза, охвачены коллективно-договорными отношениями. Данный показатель является достаточно высоким в мировом масштабе. Благодаря этому удалось существенно расширить масштабы социальной защиты трудящихся.

Если в 2010 году через коллективные договоры на защиту социально-экономических интересов одного работника в среднем выделялось 314 тысяч сумов, то в 2015 году в среднем на каждого работника направлено от 2 до 7 миллионов сумов.

Посредством коллективных договоров, подписанных на предприятиях, в организациях и учреждениях между первичной профсоюзной организацией и работодателем, обеспечивается занятость работников в соответствии со специальностью, квалификацией и трудовым дого-

вором. В данных локальных актах отражены такие нормы, как предоставление дополнительных льгот и гарантий для работников, контроль нормативов рабочего времени и отдыха, стандарты минимальной заработной платы и ее своевременная выплата, гарантийные и компенсационные выплаты, реализация прав работников на безопасные условия труда, предоставление определенных льгот людям с ограниченными физическими возможностями, молодежи, женщинам. Согласно коллективным договорам на предприятиях и в организациях выделяются дополнительные средства на материальную поддержку сотрудникам, например, на проведение свадеб, в других жизненных ситуациях. За последние пять лет около 15,3 тысячи молодым семьям предоставлены беспроцентные ссуды для приобретения товаров длительного пользования и строительства жилья, более 12,5 тысячи студентам оплачены контракты за учебу в вузах. Всего же за этот период в рамках социальных программ на социально-экономическую поддержку и оздоровление трудящихся разных отраслей, молодежи и молодых семей, ветеранов и лиц с ограниченными физическими возможностями, а также другие цели социального содействия направлено 509 миллиардов сумов.

За последние годы особое внимание уделяется защите интересов работников, занятых в негосударственном секторе, в том числе в малом бизнесе и частном предпринимательстве. В результате системной работы по привлечению предприятий и организаций частного сектора в профсоюзы за прошедшие пять лет обеспечена защита социально-экономических интересов и трудовых прав более 480 тысяч трудящихся 53 тысяч предприятий и организаций негосударственного сектора.

Только в нынешнем году работники 201 агрокомпаний и 251 семейного предприятия, а также более 7,7 тысячи частных предпринимателей пришли на профорганизацию. На 38 совместных предприятиях созданы первичные профсоюзные организации, при содействии которых обеспечивается защита интересов и прав их работников. В результате трудящихся данных субъектов пользуются льготами и гарантиями, определенными трудовым законодательством и локальными актами.

В целях усиления общественного контроля над соблюдением трудовых прав граждан во всех звеньях профсоюзных органи-

заций внедрена система обратной связи с населением посредством общественных приемных, налажена работа Юридической клиники Федерации профсоюзов. Оказываются консультативные и интерактивные услуги населению через «телефоны доверия», действующие в федерации и отраслевых, территориальных профсоюзных организациях, через официальные веб-ресурсы Федерации профсоюзов и членских организаций.

В рамках данной масштабной работы, проводимой с целью наиболее полной реализации прав и свобод трудящихся, за пять лет профсоюзными организациями рассмотрено более 57 тысяч обращений граждан, более 51 тысячи из них удовлетворено. Кроме того, авторам обращений разъяснены требования трудового законодательства и даны соответствующие рекомендации. По обращениям, поступившим посредством «телефонов доверия», за последние три года предоставлены бесплатные юридические консультации 7 625 гражданам. Путем внесения работодателям и в суды представлений и исковых заявлений восстановлены законные права 5 354 работников. В целях предупреждения незаконных увольнений работников в большинство коллективных договоров включены обязательства о получении согласия профсоюзной организации перед расторжением трудового договора с работником по инициативе работодателя.

Федерацией профсоюзов также осуществляется общественный контроль над созданием рабочих мест и содействие трудоустройству выпускников профессиональных колледжей в соответствии с территориальными программами занятости населения. В этих целях совместно с социальными партнерами проведены специальные семинары в Андижанской, Бухарской, Каракалпакской, Наманганской, Самаркандской, Ферганской и Хорезмской областях. Следует отметить, что сегодня у профсоюзных органов сформировался особый подход к вопросу организации рабочих мест для женщин и молодежи. В результате созданы швейные и кондитерские цеха, центры сервиса и оказания услуг в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Наманганской, Навоийской, Сурхандарьинской, Хорезмской областях. В них обеспечена занятость сотни женщин и выпускников колледжей. Деятельность в данном направлении продолжается.

Сегодня также расширяется масштаб работы по всесторонней поддержке женщин и молодежи. За целями усиления общественного контроля над соблюдением трудовых прав граждан во всех звеньях профсоюзных органи-

заций внедрена система обратной связи с населением посредством общественных приемных, налажена работа Юридической клиники Федерации профсоюзов. Оказываются консультативные и интерактивные услуги населению через «телефоны доверия», действующие в федерации и отраслевых, территориальных профсоюзных организациях, через официальные веб-ресурсы Федерации профсоюзов и членских организаций.

В Федерации профсоюзов созданы Совет женщины и Молодежный совет. В коллективные договоры и соглашения включены специальные разделы по усилению их социальной защиты и всесторонней поддержке. Через них обеспечивается переобучение кадров востребованным профессиям на рынке труда и повышение их квалификации.

В рамках исполнения постановления главы государства от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» Федерации профсоюзов проведен III Республиканский форум молодых специалистов. Он стал площадкой взаимного обмена знаниями и опытом для самых активных и способных квалифицированных кадров. Организованный перед форумом Республиканский конкурс «Самый активный молодой специалист года» охватил более пяти тысяч молодых сотрудников, работающих на предприятиях, в организациях и учреждениях различных отраслей.

Одним из приоритетных направлений деятельности первичных профсоюзных организаций является также работа по доведению до сознания работников, особенно молодых, сути и значения проводимых под руководством Президента Ислама Каримова масштабных реформ во всех сферах жизни во благо человека, государственно-правовых программ. В этих целях во всех трудовых коллективах ежемесячно проводятся «часы духовности», в которых ежегодно участвует более четырех миллионов работников.

Продолжает расширяться международное сотрудничество. На сегодняшний день установлено взаимогодное сотрудничество с Международной организацией труда, Международной конфедерацией профсоюзов, профсоюзами других стран. Стало добрым традицией проведение ежегодных международных конференций, «круглых столов» с участием ведущих зарубежных экспертов в сфере социально-трудовых отношений. С их стороны признаются достижения Узбекистана по обеспечению трудовых прав граждан в соответствии с международными стандартами, а также высоко оцениваются масштабы сильной социальной политики и созданные возможности для эффективной деятельности профсоюзов.

Как известно, содержательный досуг является одним из основных факторов повышения эффективности труда. И потому придается важное значение организации отдыха, оздоровления

трудящихся и членов их семей через коллективные договоры и соглашения. В частности, за прошедшее время текущего года в профсоюзных санаториях укрепили здоровье около ста тысяч человек, 40 процентов из них оздоровлены через льготные путевки. Введены в строй новые санатории «Хавотог гулшан» и зона отдыха «Ахмад аль-Фаргин». Проведен капитальный ремонт и реконструкция санаториев «Чорток», «Ботаника», «Хонка», «Чимён», «Заамин», «Турон», «Бустон».

В рамках Адресной программы строительства, реконструкции и капитального ремонта детских оздоровительных лагерей ежегодно по республике ведутся работы в около 50 лагерях. В частности, за последние три года построено 9 новых лагерей, 27 реконструировано, 45 капитально отремонтировано. В том числе Федерацией профсоюзов Узбекистана возведены детские оздоровительные лагеря в разных регионах: «Камалак» и «Норин» в Наманганской, «Чорчинор» в Самаркандской, имени Мирзо Улугбека в Кашикадарынской, «Хонджиз» в Сурхандарьинской, «Нихол» в Ташкентской областях. А в сезон летних каникулов 2015 года в 1 168 детских лагерях обеспечен занимательный и содержательный досуг более 300 тысяч детей, около 63 тысяч из них оздоровлены по бесплатным путевкам.

В целях обеспечения здорового образа жизни в трудовых коллективах, повышения производительности по предложению Федерации профсоюзов за последние два года около пяти миллионов сотрудников свыше 31,5 тысячи предприятий и организаций охвачены производственной гимнастикой. Кроме того, организованы республиканские спортивные фестивали, семейные спартакиады среди работников разных отраслей и членов их семей. С 2011 года проводится состоящий из четырех этапов веломарафон «Касаба-тур». В масштабном мероприятии принял участие около 1,5 миллиона трудящихся. В рамках поддержки развития велоспорта в стране значительно укреплена материально-техническая база Федерации велоспорта Узбекистана.

Обобщая сказанное, следует отметить, что эффективность проводимых в стране системных реформ по социальной защите работников и членов их семей повышается из года в год. Профсоюзы страны, активно участвуя в этом процессе, будут и в дальнейшем совершенствовать свою работу в деле полноценного обеспечения социально-экономических интересов и трудовых прав граждан, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан.

**Танзила НАРБАЕВА,
председатель
Федерации профсоюзов
Узбекистана.**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 ноября 2015 года

(Продолжение. Начало в № 230.)

3. Порядок выдачи средств по командировочным расходам при командировках работников министерств, ведомств, предприятий и организаций за пределы Республики Узбекистан, утвержденный Министерством финансов Республики Узбекистан (рег. № 932 от 5 июня 2000 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 481-1 от 5 июля 2001 года), (рег. № 481-2 от 27 марта 2002 года), (рег. № 932-2 от 23 сентября 2013 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 19 ноября 2015 года № 348-м.

4. Порядок аккредитации консалтинговых фирм, осуществляющих

иных независимых экспертизу контрактов и предотвращающую инспекцию импортируемых товаров, утвержденный Узбекским государственным центром стандартизации, метрологии и сертификации при Кабинете Министров Республики Узбекистан (рег. № 481 от 25 августа 1998 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 481-1 от 5 июля 2001 года), (рег. № 481-2 от 11 июля 2003 года), (рег. № 481-3 от 19 июня 2007 года), (рег. № 481-4 от 6 марта 2013 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 19 ноября 2015 года № 350-м.

(Продолжение следует.)

СОЦИУМ

3

ГOD ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ O СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Пусть праздник будет в сердцах

Сильная социальная политика в нашей стране направлена на последовательное повышение благосостояния населения, обеспечение адресной социальной защиты наиболее уязвимых его слоев — пенсионеров, инвалидов, одиноких пожилых людей. Объявление текущего года Годом внимания и заботы о старшем поколении стало очередным воплощением данного принципа.



Фото: автор

В Узбекистане создаются благоприятные условия для людей почтенного возраста, внесших весомый вклад в развитие страны и процветание нашей Родины. На днях мы побывали в Республиканском пансионате для ветеранов войны и труда в Ташкенте. Там состоялся благотворительный концерт, посвященный Дню Конституции, а также Международному дню инвалидов. Организатором мероприятия стал Центральный совет фонда «Нуроний».

Для постояльцев пансионата накрыли дастархан. А общественная группа при фонде «Нуроний», состоящая из известных артистов, эстрадных певцов и народных исполнителей, подарила ветеранам праздничное настроение. На мероприятии звучали стихи о мире и Родине, песни, были исполнены танцы. Некоторые из пансионеров забыли о недугах и тоже пустились в пляс. На встречу пришли и ученики общебразовательной школы № 234 Алмазарского района столицы. Являясь активистами ОДМ «Камолот», они честно навещают старешины, помогают больным и одиноким пожилым людям в их домашней работе. Юноши и девушки, проявляя внимание к старшему поколению, получают от них мудрость, знания, опыт, у ребят формируются духовно-нравственные ценности.

К примеру, Валентина Чикова, ветеран трудового фронта. Второй мировой войны, 1920 года рождения, здесь уже около 15 лет. Свыше 50 лет она проработала акушеркой. После концерта журналисты зашли к ней в гости посмотреть, как живется пенсионерке. В ее просторной светлой комнате уютно. Имеется необходимая мебель, телевизор, отдельная ванная комната, а еще есть балкон, на который бабушка любит выходить, чтобы наслаждаться живописным видом теплой аллеи.

— У меня не осталось родных, — говорит В. Чикова. Но здесь не чувствую себя одинокой. У меня есть друзья, есть кому обо мне позабочиться. Благодаря нашему Президенту за огромную заботу, за то, что все мы живем в мире и согласии на нашей родной земле.

Вот и Уйгун Тухтаев, бывший работник кинематографа, которому 80 лет, поддержал соседку по площадке.

— Мы очень рады вниманию к людям старшего поколения и всегда благодарны руководству страны, призывающим персоналу на добросовестное отношение и поддержку.

**Динара ЧИРКОВА,
наш корр.**

Реклама и объявления

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендерных и конкурсных торгов по приобретению нижеследующего медицинского оборудования и инвентаря

Тендерные торги			
№ п/п	Наименование медицинского оборудования	Ед. изм.	Количество приобретаемого оборудования
1.	Ультразвуковой цифровой сканер	K-T	1
2.	Сканер ультразвуковой портативный	K-T	1
3.	Набор для лапароскопии в абдоминальной хирургии	K-T	1
4.	Ультразвуковой отсос-аспиратор	K-T	1
5.	Операционный микроскоп для офтальмологии	K-T	1
6.	Факомозульсификатор	K-T	1
7.	Кровать медицинская функциональная двухсекционная	K-T	15
8.	Кровать медицинская функциональная трехсекционная	шт.	10</

ПРОЕКТЫ**Инициативы молодежи находят поддержку**

В преддверии празднования Дня Конституции по всей стране осуществляются масштабные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. Большая часть из них проходит в стенах образовательных учреждений, где выявляются настоящие знатоки Основного закона.

На днях стартовал очередной молодежный проект «Конституция Республики Узбекистан — правовой гарант развития государства и благополучия общества», проводимый под патронажем министерств юстиции, высшего и среднего специального образования, ОДМ «Камолот». Его основная задача — повысить правовую грамотность молодежи.

Отметим, что проект проводится уже больше десяти лет и в нынешнем году стал еще масштабнее и включил в себя ряд новых программ. По традиции он реализуется в три этапа. В первом участвовали 150 студентов из Национального университета Узбекистана, Университета мировой экономики и дипломатии, других столичных вузов. Самые одаренные и активные из них, а это более 60 юношей и девушек, на следующем этапе отправятся в высшие образовательные учреждения регионов страны, чтобы на местах встре-

титься с учащейся молодежью, рассказать о роли и значении Конституции, проводимых в стране реформах.

— В этом проекте участвую впервые, — говорит студент Национального университета Узбекистана Дильшод Садиков. — Наша группа, состоящая из пяти активистов, на днях отправится в Кашкадарьянскую область. Мы побываем в Каршинском государственном университете, инженерно-экономическом институте, филиале Ташкентского университета информационных технологий. В своем выступлении буду говорить о сути и значении Конституции нашей страны, приведу примеры из жизни. Считаю, что подобные мероприятия играют важную роль в повышении социальной активности и правовой грамотности молодежи.

Одним из первых пунктов посещения группы активистов «Камолот» стал областной центр — Карши, где столичную молодежь встречали

студенты Каршинского государственного университета, которые не только приняли участие в духовно-просветительском мероприятии, но и уверенно продемонстрировали уровень правовой грамотности, с легкостью раскрыв суть основных статей Конституции, затрагивающих интересы молодежи.

С 2013 года в рамках проекта проводится и онлайн-конкурс «Знатоки Конституции». Каждый желающий в возрасте от 10 до 30 лет может ответить на ряд вопросов, размещенных на сайте www.kamolot.uz. Также на этом веб-ресурсе демонстрируется фильм о Конституции Республики Узбекистан, подготовленный активистами общественного движения молодежи.

В финале со своими презентациями и предложениями выступят самые лучшие участники. Примечательно, что победителями будут признаны 23 человека — по числу лет со дня принятия Основного закона. В канун праздника им будут вручены дипломы и ценные подарки.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

АХ, ВЕРНИСАЖ!**Влюбиться в красочный Восток**

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит ретроспективная выставка ташкентского художника Владимира Чуба «Пространство для счастья».

Сказочный мир Востока привлек внимание В. Чуба еще в далеком детстве. В последующие годы он с большим интересом изучает культуру узбекского народа, посещая многие города страны. В живописных и графических работах отражено

видение мира и творческое кредо художника. Особое внимание обращают на себя творческие эксперименты и оригинальные находки синтеза архитектуры и монументальной живописи.

Тему выставки автор выбрал не случайно. Это пространство, в котором человеку живется счастливо, — сад, дом, семья, родные и близкие, уникальная красота родного края.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.



Фото Ш. Шарипова

СЕМИНАРЫ**Нет ничего дороже семьи**

Сегодня в Узбекистане вопрос социальной защиты детей возведен в ранг государственной политики

Страна ратифицировала пять международных конвенций, за годы независимости принято более десяти законов по правам детей. На основе Конституции и Семейного кодекса Республики Узбекистан обеспечивается их социальная защита.

В ходе прошедшего в столице семинара на тему «Освещение вопросов укрепления системы защиты детей и профилактики социального сиротства в СМИ», организованного ассоциацией «SOS — Детские деревни»,

отмечено, что деятельность ассоциации направлена на социальную защиту детей, оставшихся без попечения родителей.

— Для каждого ребенка очень важно жить в семье, с родными и близкими, — говорит советник по развитию программ ассоциации «SOS — Детские деревни» Гулчера Нигматиконова. — Потому сегодня главной нашей задачей является поддержка семей, которые находятся в сложных жизненных ситуациях, где есть риск оставления детей. Другой

актуальный вопрос — установление ответственности в рамках межведомственного взаимодействия и применения в работе с семьями и детьми передовых методов, таких, как оценка микроклимата семьи по ряду критериев, индивидуальный план развития ребенка и семьи, другие.

Задача ассоциации — наладить совместную работу по реагированию на проблемы в семьях и защите детей на основе единных знаний и навыков. Так же важно донести эти знания

и совместно выработать навыки у специалистов, работающих на уровне местного сообщества, объединить эти действия.

Участники семинара также ознакомились с ходом работы и достигнутыми результатами по проекту, реализуемому ассоциацией «SOS — Детские деревни» в трех pilotных городах — Фергане, Коканде и Маргилане, по профилактике социального сиротства.

На мероприятии подробно говорилось о законодательстве и механизмах обеспечения благополучия детей, практики работы с социально уязвимыми семьями.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

На правах рекламы



UZBEKNEFTEGAZ

НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

поздравляет соотечественников

с 23-й годовщиной принятия Основного закона Республики Узбекистан! Мира, благосостояния и процветания нашей стране и народу!



O'ZSANOATQURILISHBANK

Коллектив АКБ «Узпромстройбанк» поздравляет всех соотечественников с 23-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан.

Желаем всем крепкого здоровья, достатка и счастья в семьях, новых успехов и удачи в благородных делах.

Услуги лицензированы

НАДЕЖНОСТЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ!

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 016. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877
9-772010-687001

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Л. КУЧЕРЕНКО
К. САЙДАЛИЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 23.40 Подписано в 23.55